
A Holiday List: 
Breads, Cakes, Candies, Chocolates, Confections,  

Cookies, Pastries, Pies & Preserves. 
 

 
 
 

 



 
Dear Friends,  
 

We continue to offer you Unique, Unusual and Hard-to-find material relating to the             
History of Gastronomy and Wine.  
 

All items offered are subject to prior sale.  
You may view and purchase all items via our website: www.cooksbookcase.com           
Ordering via email is easy: info@cooksbookcase.com  
Any item may be returned if not satisfied; please let us know ASAP.  
Libraries may receive deferred billing, please inquire.  
California residents will be charged appropriate sales tax.  
Items will be sent USPS Media Mail unless requested otherwise.  
Please ask about International shipping charges.  
Feel free to call us anytime, (831) 251-9218. If not here, please leave a message &                
we will return your call promptly.  
 

*We are actively buying and would like to hear from you!  
 

*Ask about our Appraisal Service.  
 

*A Gift Certificate is a terrific idea for the Culinary School student!  
 

My family wishes you and your family the very best in 2017!  
 
 

Liz Pollock, Owner 
(831) 251-9218 
www.cooksbookcase.com 
info@cooksbookcase.com 
the Cook’s Bookcase 
P.O. Box 2918 
Santa Cruz, CA 95063 
 
Item on the front cover is #69. 



1.) Marzipan​. By Pat Ashby.  London:  Merehurst, 1986.  Tall 8vo.  128pp., color photos, 
recipes, detailed examples of techniques for moulding figures & decorations, making it look so 
easy.  Color pictorial bds, Good.  One in the series ​The Art of Sugarcraft. $12 
 
2.) Baker's Famous Chocolate Recipes.​  Selected by Frances Lee Barton.  NY:  General Foods, 
1936.  1st ed.  8vo.  64pp., profusely illustrated w/ color photos, recipes, index.  Color pictorial 
self-wraps., covers slightly rubbed, else generally Good. $14 
 
3.) Choice Recipes.​  Dorchester, MA:  Walter Baker & Co., 1926.  Sm 8vo.  64pp., profusely 
illustrated in color, recipes.  Color litho wraps., covers slightly rubbed, else generally Good.  Charming. 

$22 
 
4.) Mastercraft in Cakes and Decorating​, decorating designs and instructions, recipes and 
methods of handling.  By W. C. Baker.  Chicago:  Bakers' Helper Co., 1925.  Tall 8vo.  200pp., 
profusely illustrated with both ​outstanding​ color & b/w examples, index.  Pale green w/ dark 
green lettering & illustration on front cover & spine.  Covers faded, rubbed, gentle rippling 
throughout, pencilling of addresses of suppliers at rear, else tight, generally Good.  Mr. Baker 
refers to his city of Ventura, CA as "The Poinsettia City." $45 
 
5.) Talking About Cakes with an Irish and Scottish Accent. ​ By Margaret Bates.  NY: 
Macmillan, 1964.  Large 8vo.  xviii, 195pp., 22 b/w photos, 6 color photos, glossary, index, w/ 
ribbon & 2" x 4" card w/ temperature conversions for gas & electric ovens.  Cloth, penned 
inscription to ffe, else Good in lightly rubbed color pictorial DJ.  Recipes for a variety of scones, 
caraway seed cakes etc., with their background information, history & provenance. $16  
 
6.) Beard on Bread.​  By James Beard.  NY: Knopf, 1976.  Large 8vo. ​ Inscribed​ by the 
author at half-title.  xiv, 239pp., prof. illustrated by Karl Stuecklen, wonderful recipes, index. 
Brown bds., Good in lightly rubbed color illustrated DJ.  Well written. $90 
 
7.) Grand Finales​: A Modernist View of Plated Desserts.  By Tish Boyle and Timothy 
Moriarty.  NY:  Van Nostrand Reinhold, 1998.  4to.  xvii, 265pp., profusely illustrated with color 
photos by John Uher, sources, index.  Color pictorial bds., generally Good in like DJ. $18 
 
8.) (Child, Julia)  ​Baking With Julia​.  Based on the PBS series hosted by Julia Child. 
Written by Dorie Greenspan.  Photos by Gentl & Heyers.  Illustrations by Ward Schumaker. 
NY:  Wm. Morrow, 1996.  1st ed.  Large 4to.  xiv, 479pp., profusely illustrated, sources, index. 
Off white bds., pictorial endpapers, generally Good in color pictorial DJ.  The Classic.
$35 
 



9.) A World of Nut Recipes, ​from soups to savories.   By Morton Gill Clark.  NY:  Avenel, 
1968.  8vo.  248pp., contains many recipes for desserts including black walnut-rhubarb conserve, 
apricot marzipan, pecan taffy, chestnut mousse, etc., index.  Purple linen, Good in lightly 
chipped illust. DJ.
$14 
 
10.) The Breads of France, and How to Bake Them in Your Own Oven.  ​By Bernard 
Clayton, Jr.​  ​Indianapolis: Bobbs-Merrill, 1981. 1st paperback ed.  Tall 8vo.  285pp., profusely 
illustrated with b/w photos, recipes, glossary, index.  Color pict. self wraps., Good.  Includes 
many holiday stollen recipes. $18 
 
11.) The Complete Book of Pastry, Sweet & Savory.​  By Bernard Clayton, Jr.  Illustrated 
by Tom Stoerrle.  NY:  Simon and Schuster, 1981.  ​Signed​ by author.  8vo.  411pp., profusely 
illust. in b/w, glossary, index.  Off-white cloth, color pict. endpapers, VG in color pict. DJ.
$34 
 
12.) The Gefilte Variations.​ 200 inspired re-creations of classics from the Jewish kitchen, with 
menus, stories, and traditions for the holidays and year-round.  By Jayne Cohen.  NY:  Scribner, 2000. 
Large 8vo.  376pp., sm text illust., glossary, biblio, index.  Quarter brown cloth over brown bds., Good in 
like color illust. DJ, featuring a painting by Ben Shahn of a Menorah. $15 
 
13.) Convertit,​ as used by the Modern Confectioner.  NY:  Nulomoline Co., N.d. (ca. 1930's). 
8vo.  30pp. booklet, b/w photos of men shown working large candy making machines, gives 
large batch recipes.  Green & black wraps., one tiny tear to front cover, else Good. $18 
 
14.) Dainties.​  Nevada City, CA:  Ponemah Council, No. 6.  Degree of Pocahontas, [compiled 
by].  N.d. (ca. 1907).  8vo.  48pp., recipes for taffy & fondant, as well as ices, etc.  Contains lots 
of local illustrated ads e.g. furniture, cigars, hats, carpets, insurance etc.  Original light brown 
printed wraps., covers lightly soiled, rubber stamp on front cover, else generally Good.  Includes 
recipes for ​Loo Ching Suey, Egg Foo Yung, Li Hung Chang Suey. $25 
 
15.) Paris Boulangerie-Påtisserie: Recipes from Thirteen Outstanding French Bakeries. 
By Linda Dannenberg.  Photos by Guy Bouchet.  NY: Clarkson Potter, 1994.  4to.  160pp., prof. 
illust. w/ color photographs, recipes, directory, index.  Bds, Fine to VG in color pict. DJ. $20 
 
16.) The Baking of an English Loaf.​  By Elizabeth David.  Birmingham, UK:  self-publ., 1971. 
Third Impression of 1969 edition.  Sm 8vo.  24pp., includes table of equivalents.  Brown printed 
self-wraps., illustration of black lidded pot on both covers.  Tiny original 15p label on front cover, else 



Very Good to Fine.  One of a series of her well-written booklets for sale in her shop ​Elizabeth David 
Ltd., ​ 46 Bourne St., London.  Charming. $35 
 
17.) Death by Chocolate Cakes.​  By Marcel Desaulniers.  Photography by Duane Winfield. 
NY:  Wm. Morrow, 2000. 1st ed.  Oblong 4to. Color pict. title, 216pp., profusely illustrated w/ 
beautiful photos, biblio., index.  Off-white bds, in color pict. DJ, generally Good. $15 
 
18.) I’m Dreaming of a Chocolate Christmas.​  By Marcel Desaulniers.  Photos by Ron 
Manning.  Hoboken, NJ:  Wiley & Sons, 2007.  Large 8vo.  xiii, 208pp., recipes, profusely 
illust., biblio., index.  Black bds., light stains to several pps., else generally Good in color 
pictorial DJ. $14 
 
19.) Chocolate Moulds, A History & Encyclopedia.​  By Judene Divone.  Oakton, VA: 
Oakton Hills Publications, 1987.  1st ed.  Oblong 8vo.  viii, 159pp., profusely illustrated with 
photos of actual moulds in every conceivable form, manufacturer's stamps & marks, sources, 
biblio., index.  Silver & grey color pictorial self-wraps.  Very Good.  $35 
 
20.) The American Baker, Exquisite Desserts from the Pastry Chef of ​The Stanford 
Court​ .​  By Jim Dodge with Elaine Ratner.  Foreword by Maida Heatter.  Illust. by Susan 
Mattmann, Photography by Michael Lamotte.  NY:  Simon & Schuster, 1987.  ​Inscribed ​by 
author at ffe.  Large 8vo.  350pp., 16pp. of color plates, sm b/w text illustrations throughout, 
recipes, appendix, index. ​ ​Quarter orange cloth over bds., generally Good to VG in like color 
pictorial DJ. $32 
 
21.) Wild Sweets, exotic dessert & wine pairings.​  From the Atelier of Dominique and 
Cindy Duby.  Foreword by Charlie Trotter.  Vancouver, BC:  Douglas & McIntyre, 2004.  1st 
Am ed.  4to.  Color frontis., 162pp., beautiful close-up photography, sources, index.  Purple bds., 
generally Good in color pictorial DJ. $25 

 
22.) The Complete Practical Confectioner, in Eight Parts.​  With appendix, containing the 
latest novelties in ice creams, confections etc.  By J. Thompson Gill.  Chicago: J. Thompson Gill, 
Mgr. Confectioner & Baker Pub. Co., 1890.  5th ed., (revised from the original 1881 edition). 
8vo.  Various paginations, appendices, indices.  Black pebbled cloth, gilt lettering on spine, 
patterned endpapers, tight, generally VG.  Part I., Iced Confections.  Part II., Compotes, Jellies 
and Preserves, including Glaces and Caramelled Fruits.  Part III., Canning and Bottling of Fruits, 
etc.  Part IV., Syrups, Aerated and other beverages.  Part V., Machinery and Materials used in the 
Manufacture of Candies.  Part VI., Sugar Boiling and the Manufacture of Candies.  Part VII., 
Sugar Spinning and Fancy Confectionary.  Part VIII., Fruits and Nuts.  Excellent Reference 
Work.  Well written. $90 



 
23.) Glorious Chocolate.  ​By Mary Goodbody & the editors of ​Chocolatier​  magazine.  NY: 
Simon & Schuster, 1989.  4to. Color pict. frontis., 352pp., color photos on almost every page, list 
of sources, index.  Burgundy bds., generally Good in color pictorial DJ. $15 
 
24.) Les Petits Macarons:​ colorful French confections to make at home.  By Kathryn Gordon 
& Anne E. McBride.  Photographs by Steve Legato.  Phila: Running Press, 2011.  Sm sq 8vo. 
270pp., color photos, list of sources, index.  Color pictorial bds., generally VG. $15 
 
25.) The French-Kosher Cookbook.​  By Ruth & Bob Grossman.  NY:  Paul S. Eriksson, Inc., 
1964.  Sm 8vo.  x, 182pp., sm illustrations throughout, contains many dessert recipes, index.  Black bds., 
Good in lightly rubbed, price-clipped else Good illustrated DJ.  Authenticated as Kosher by Rabbi 
Norman Siegel of the Jewish Center of Kings Highway of Brooklyn, NY. $12 
 
26.) Grosmutter's Kasekuchen​.  Renningen, Germany: Garlant, 2009.  4to. Text in German. 
64pp., profusely illustrated in color, recipes, index.  Color pictorial bds., VG.  Includes recipes 
for cakes, pies, tortes etc. $12 
 
27.) Desserts by Pierre Hermé.  ​By Dorie Greenspan.​  ​Photographs by Harmut Kiefer.  NY: 
Little, Brown, 1998.  4to.  xvi, 287pp., prof. illust. in color, recipes, directory, indices. Bds., VG 
in color pict. DJ, w/ ​Julia Child Cookbook Award​  sticker. $25 
 
28.) Cakes, Pastry and Dessert Dishes.​  By Janet McKenzie Hill.  Boston:  Little, Brown, 
1929.  8vo.  ix, 276pp., prof. illust with b/w photos, recipes including ​​ Pineapple Parfait, ​ index. 
Light brown & ivory illust. cloth, tight, generally Good in just Fair pictorial DJ. $20 
 
29.) The New Calendar of Desserts​; 365 answers to the daily question "what shall we have 
for dessert?"  Revised & Prepared by Elizabeth O. Hiller.  Chicago:  P. F. Holland, N.d. (ca. 
191-).  4to.  Unpaged, decorative margins, index.  Striking ​Art Deco​  multi-color & gilt illustrated 
wraps., tied at top with slightly frayed pink braid, covers chipped, rubbed, else generally Fair to 
Good.  One in the series by this author. $15 
 
30.) A Salute to Chocolate​.  By Sylvia Balser Hirsch and Morton Gill Clark.  NY:  Hawthorn 
Books, 1968.  1st ed.  8vo.  218pp., sm text illustrations throughout, index.  Light brown cloth, 
VG in lightly rubbed, price-clipped, else Good color pictorial DJ. $12 
 
 
 
 



31.) Simple but Effective Cake Decorating.​  By Dennis M. Hopkins.  Chicago:  Clissold 
Pub., 1952.  Rev. ed., 2nd ptg. Oblong 4to.  144pp., profusely illust. with b/w photos, drawings, 
instructions, diagrams, index.  Pale blue & black illust. cloth, corners lightly rubbed, else 
generally Good.  Originally published in 1925, Mr. Hopkins addresses the baking industry and 
the commercial tradesman. $25 
 
32.) The Art of Baking,​ Ornamental Confectionery in all its branches.  By Herman Hueg. 
NY:  Self-published, 1910.  Ninth ed.  8vo.  In English and German.  223pp., profusely 
illustrated, including b/w photo portrait, followed by 93pp. of designs, 48pp. of Mr. Hueg's 
catalogue of moulds, tubes, pans etc., xii pps. of index.  Reddish brown cloth, gilt lettering on 
front cover & spine, VG.  Outstanding collection of recipes, instructions, and advice. $75 
 
33.) (Trade Catalogue)  ​The Little Confectioner.​  Hueg, H[erman]. Long Island City, NY: 
N.d. (ca. 1913).  Sm 8vo. 128pp., profusely illustrated w/ detailed examples of molds, fryers, 
stencils, funnels, ornamenting tubes, pastry bags, etc., recipes, suggestions for technique, index. 
Illust. wraps., covers slightly faded, else tight, generally VG.  Mr. Hueg held a number of patents 
for his designs which greatly helped the professional baker & confectioner. $75 
 
34.) The Twelve Days of Christmas Cookbook.​  By Suzanne Huntley.  Illustrated by Milton 
Glaser.  NY:  Atheneum, 1965.  Tall 8vo.  143pp., prof. illust. in b/w, recipes, index.  Black & red cloth, 
covers lightly rubbed, else Good in price-clipped, else Good color illustrated DJ. $14 
 
35.) (Inscribed!)  ​Manuel de l'emploi des Conserves,​ pour la maison, la campagne, les 
voyages, etc.  By Paul Jullemier.  Paris:  Bibliothéque de l'Art Culinaire, 1921.  8vo.  Text in 
French.  112pp., profusely illustrated, recipes, index.  Original grey & gilt illustrated self-wraps., 
covers slightly rubbed, else generally VG.  Long, charming ​inscription​ by author to Camille 
Mailhebuau, the famous San Francisco restaurateur of ​The Poodle​  Dog, himself quite a 
cookbook collector.  Unique. $150 
 
36.) Joy of Christmas.​  Recipes from the Junior League of the City of Washington. 
Washington D.C.: 1983.  Oblong 8vo.  188pp., sm text illust., recipes for cookies, fudge, cakes 
etc., index.  Red stiff covers, gilt lettering on front cover, Good in comb binding. $30 
 
37.) Fantasie in Schokolade.​  By Beat A. Krapf.  Lostorf, Switzerland: Eihübelstrasse, N. d., 
[ca. 1980].  Sq. 8vo. Text in Swiss, French & English.  Figures, designs, photos & text by author. 
156pp., profusely illustrated with b/w photos, tables, instructions & techniques for spraying etc., 
list of suppliers.  Color pict. bds., generally VG.  Unusual. $24 
 



38.) A Passion For Preserves.​  Jams, jellies, marmalades, conserves, butters.  By Frederica 
Langeland.  Photography by Bill Milne.  NY:  Friedman, Fairfax, 1997.  Oblong 4to.  128pp., 
beautiful photos on every page, sources, index. Pale yellow cloth covered bds., Good in lightly 
rubbed, else Good color pictorial DJ. $15 
 
39.) How To Be A Domestic Goddess​: baking and the art of comfort cooking.  By Nigella 
Lawson.  Photos by Katrina Tinslay.  NY:  Hyperion, 2001.  1st ed.  Lge 8vo.  viii, 374pp., 
photos on every page, biblio., index.  Brass metallic colored paper over bds., pict. endpapers, 
generally Good in like color pict. DJ. $22 
 
40.) Nigella Christmas:  ​Food, family, friends, festivities.  By Nigella Lawson.  Scranton, PA: 
Hyperion, 2009.  1st ed.  Large 8vo.  288pp., profusely illustrated, includes recipes for "Sticky 
Gingerbread," peanut brittle, etc., index.  Color pictorial bds., Good in like color pictorial DJ. $15 
 
41.) Jewish Cookery​, In accordance with the Jewish Dietary Laws.   By Leah W. Leonard.  NY: 
Crown, 1957.  8vo.  x, 497pp., charts, tables, index.  Blue cloth, covers slightly rubbed, a few news 
clippings laid in, else generally Good.  Includes list of holidays with special food associations, and many 
recipes for holiday desserts. $12 
 
42.) Lenôtre’s Desserts and Pastries.  ​By Gaston Lenôtre.​  ​Revised & adapted by Philip and 
Mary Hyman.  NY:  Barron’s, 1975.  Tall 8vo.  320pp., prof. illust. in color, recipes, index. 
Cloth, color pict. endpapers, VG in color pict. DJ. $20 
 
43.) A Harvest of Apricot Recipes.​  Los Altos Quota Club.  Los Altos, CA:  N.d. (ca. 
1950's).  8vo.  43pp., recipes for pies, macaroons, tarts etc.  Color illust. wraps., covers slightly 
rubbed, else generally Good. $15 
 
44.) La Maison du Chocolate​.  Timeless classics with a twist.  By Gilles Marchal. 
Photographs by Veronique Durruty.  NY:  Stewart, Tabori & Chang, 2009.  4to.  151pp., 
profusely illustrated with beautiful color photos, glossary, sources.  Gold metallic paper covered 
bds., pictorial endpapers, Good in color pictorial DJ. $25 
 
45.) The Vest Pocket Pastry Book.​  Containing 500 receipts.  By John E. Meister, and John 
Willy.  Chicago:  The Hotel Monthly Press, 1905.  Sixth ed.  Slim 8vo.  90pp., sm illust. of 
woman in native Alsatian dress, recipes, concluding remarks by Mr. Meister regarding the 
importance of absolute cleanliness, index, plus blank pp. for notes, ads.  Brown leatherette, 
patterned endpapers, generally tight, Good to VG.  One in the series ​Vest Pocket Guides 
published by​ ​ The Hotel Monthly Press. $20 
 



46.) (Military)  ​Recipes on Parade, Desserts, including Party Beverages.  ​2,000 World 
Wide Favorites of Military Officers; Wives.  Montgomery, AL:  Favorite Recipes Press, 1965. 
Large 8vo.  Beginning with Mrs. Lyndon B. Johnson's personal recipe for ​Strawberry Ice Box 
Pie​ , 380pp., several b/w photo illustrations, recipes list name of contributor, index.  Color 
pictorial covers, spiral bound, covers slightly soiled & rubbed, else Good. $12 
 
47.) National Geographic.​  Vol. 166, No. 5.  Washington D.C., November, 1984.  Contains the 
well-written 24pp. article “Chocolate, Food of the Gods” by Gordon Young, illustrated with a 2pp. map, 
and several interesting color photos by James L. Stanfield.  Color pictorial self-wraps., covers slightly 
rubbed, else generally Good. $12 

 
48.) Candy Tricks & Treasures.​  Covering the art of making candy at home.  By Frances 
O'Neil.  Boston: Bruce Humphries, 1935.  8vo.  231pp. printed on heavy stock, index at front, 
glossary, general directions on temperatures, equipment etc., recipes. Brown cloth, corners 
bumped, else Good in slightly rubbed else Good color illust. DJ. $28 
 
49.) The Village Baker's Wife.  The Desserts and Pastries that made ​Gayle's​  Famous.​  By 
Gayle and Joe Ortiz. Berkeley:  Ten Speed, 1997.  1st printing.  Large 8vo.  viii, 328pp., small 
text drawings throughout, diagrams, 14pp. of color photos, recipes, index.  Bds., VG in like color 
pictorial DJ. ​Gayle's ​ is a ​very​ popular restaurant and bakery located in Capitola, CA. $20 
 
50.) Pillsbury Best of the Bake-Off Collection.  ​Pillsbury’s Best 1,000 Recipes.  ​ Edited & 
adapted by Ann Pillsbury and staff.  Drawings by Suzanne Snider.  Chicago:  Consolidated, 
1959.  Oblong 4to.  608pp., profusely illust. With text drawings, color photos, index.  Color 
pictorial bds, color pictorial endpapers, covers lightly rubbed, else generally Good. $20 
 
51.) Ann Pillsbury's Baking Book.​  NY:  Pocket Books, 1950.  Sm 8vo.  372pp., profusely 
illust., so many old-fashioned recipes including "old-time butter sponge cake", etc., index.  Color 
pictorial self-wraps., covers slightly rubbed & soiled, else tight, generally Fair+. $12 
 
52.) (Pochoir)  {Confitures/Jams}  ​Les Conserves, recettes pratiques de conservation des 
fruits, légumes, viands etc.  ​No author.  Paris:  Bazar de l’Hôtel de Ville [BHV], N.d., [ca. 
1920’s].  8vo.  Text in French.  287pp., amusing b/w text illusts.  Quarter cloth; cover is a 
Pochoir illustration by ​Joseph Hémard ​ of a female cook releasing a huge basket of fruit into a 
huge copper pot.  The artist also illustrated Brillat-Savarin’s 1947 limited edition of ​The 
Physiology of Taste​ .  Covers rubbed, corners scuffed, pages embrowned, inside hinges expertly 
repaired, else generally Fair. $95 
 



53.) The New Taste of Chocolate.​  A cultural and natural history of cacao with recipes.  By 
Maricel E. Presilla.  Berkeley:  Ten Speed, 2009.  Revised ed.  4to.  Maps, ix, 246pp., profusely 
illustrated, list of sources, biblio., index.  Brown illust. Cloth covered bds., color illust. 
endpapers, Good in like color pictorial DJ.  Well written and well researched. $18 
 
54.) Tartine. ​ By Elisabeth M. Prueitt and Chad Robertson.  Foreword by Alice Waters. 
Photography by France Ruffenach.  SF:  Chronicle, 2006.  Large 8vo.  223pp., profusely 
illustrated, sources, index.  Color pictorial bds., covers slightly rubbed, else Good.  Winner of the 
James Beard Foundation Book Award​ , sticker on front cover.  The Classic.
$20 
 
55.) Vanilla Cookbook.​  By Patricia Rain.  Berkeley:  Celestial, 1986.  8vo.  xv, 124pp., 
illust. in both color and b/w, recipes for puddings, cakes, pies, muffins.  Color pictorial 
self-wraps., generally Good. $10 
 
56.) Candy for Dessert.​  By Paul Richards.  Chicago:  The Hotel Monthly Press, 1919.  Slim 
8vo.  91pp., index, plus blank pp. for notes, ads.  Brown leatherette, patterned endpapers, sm 
booksellers' stamp to title, else generally tight, Good to VG.  From the Preface "Since 
Prohibition is made compulsory, proof that candy is one of the best stimulants has been given to 
this fact by the constant increase of the sale of sweets."  One in the series ​Vest Pocket Guides 
published by​ ​ The Hotel Monthly Press. $25 
 
57.) Paul Richard’s Book of Breads, Cakes, Pastries, Ices and Sweetmeats​; especially 
adapted for hotel and catering trades.  Chicago:  The Hotel Monthly, 1907.  2nd ed.  Large 8vo. 
Frontis. port., 168pp., index, ads. at rear.  Brown cloth, gilt lettering on front cover & spine, 
covers slightly rubbed, else generally Good. $25 
 
58.) Paul Richard’s Pastry Book​.  Chicago:  The Hotel Monthly Press, 1907.  4to.  168pp., 
recipes for shortcakes, ices, baked goods etc., plus 4pp. of ads.  Brown cloth, gilt lettering on 
front cover & spine; covers lightly rubbed, previous owner’s name present, news clipping pasted 
down to front endpaper, else generally Good. $25 
  
59.) The New Book of Favorite Breads from Rose Lane Farm.​  By Ada Lou Roberts.  NY: 
Dover, 1970.  8vo.  192pp., text illustrations by Edward J. Roberts, includes recipes for brioche, 
mincemeat bread, index.  Color pictorial self-wraps., generally Good.  Many details of farm life 
in Iowa. $10 
 



60.) Apricot Cookbook.​  By Cynthia & Jerome Rubin.  Newton, MA:  Emporium, 1974. 
8vo.  91pp., text illust., includes recipes for tarts, cream pie, meringue, index.  Color illust. 
self-wraps., generally Good. $15 
61.) The Ultimate Chocolate Cake.​ ​ ​And 110 Other Chocolate Indulgences.  By Helge 
Rubinstein.  NY:  Congdon & Weed, 1982.  1st Am. edition.  8vo.  Frontis. illustration, 333pp., 
2pp. biblio., indices.  Black cloth, edges lightly rubbed, else generally Good in lightly rubbed, 
else Good to VG color pictorial DJ. $18 
 
62.) Gluten-Free Baking for the Holidays.​  60 recipes for traditional festive treats.  By 
Jeanne Sauvage. SF:  Chronicle, 2012.  Oblong 8vo.  Color pict. frontis., 167pp., prof. illust., 
index.  Red bds., generally Good in color pictorial DJ. $12 
 
63.) Dolci, Italy's Sweets.​  By Francine Segan.  Photographs by Ellen Silverman.  NY:  Stewart, 
Tabori & Chang, Inc., 2011.  Sq 4to.  208pp., profusely illustrated with beautiful photos, recipes, index. 
Color pictorial bds., VG in color pictorial DJ.  Well-written. $20 
 
64.) Nancy Silverton's Breads from the ​La Brea Bakery​ .​  Recipes for the connoisseur.  In 
collaboration with Laurie Ochoa.  Intro. by Ruth Reichl.  NY:  Villard, 1996.  1st ed.  Large 8vo. 
xxvi, 260pp., illusts., recipes, sources, index.  Bds., color pictorial endpapers, VG in like color 
pictorial DJ.  The Classic. $15 
 
65.) Nancy Silverton’s Pastries from the ​La Brea Bakery.​   ​ In collaboration with Teri 
Gelber.  Photos by Steven Rothfeld.  NY:  Villard, 2000.  1st ed.  Large 8vo.  403pp., recipes, 
photos, sources, index.  Pale green bds., color pictorial endpapers, generally Good in like color 
pictorial DJ.  The Classic. $15 
 
66.) Cake, Bread, Pastry.​  SF:  Sperry Flour Co., Nd., (ca. 1880's).  8vo.  32pp., illustrations 
throughout, puff paste, brown bread, ​Souffle Rothschild​ , includes several recipes from the chef at 
the St. Francis Hotel, at rear are handwritten recipes.  Color illust. stapled wraps., covers worn, 
generally Fair. $15 
 
67.) Le Grand Livre des Desserts​. By Wendy Stephens.  Cologne: Könemann, 1999. 4to. 
304pp., Text in French, illust. w/ color photos, index. Color pict. bds., Fine in like DJ. $25 

 
68.) Martha Stewart's Cookies,​ the very best treats to bake and to share.  From the editors of 
Martha Stewart Living​ .  NY:  Clarkson Potter, 2008.  1st ed.  Sm 4to.  Color pict. frontis., 
352pp., color photos on every page, featuring recipes for 175 cookies, index.  Color pictorial 
self-wraps. w/ flaps, generally Good. $12 
 



 
 
69.) Souvenir des Norddeutscher Lloyd Shipping Company​.  Berlin: 1890.  Sm 8vo.  Text 
in German and English.  94pp., 2 splendid color lithograph plates, calendar for the year, much 
info regarding routes taken, tonnage etc., plus many ads for cigars, the famous ​Stollwerck 
Chocolate​, various European Hotels etc.  Original color tooled leather covers, decorated & 
illustrated endpapers.  Covers lightly rubbed, else generally VG.  Quite charming. $45 
 
70.) Our Candy Recipes.​  By May B. Van Arsdale and Ruth Parrish Casa Emellos.  NY: 
Barrows, 1941.  8vo.  Frontis. photo, xx, 188pp., several b/w photo plates, temperature charts, 
index.  Turquoise cloth, generally Good in chipped, only Fair color illust. DJ.  Contains old-time 
recipes for taffies, divinity, penuche, chocolate popcorn balls etc. $15 
 
71.) Myra Waldo's Desserts.​  NY:  Macmillan, 1973.  4to.  Title has typed sticker 
identifying this as an ​Uncorrected Proof.  ​ Unpaged.  Braided tie at top of volume, punched holes 
at top, pale green printed covers which are stained/soiled, else tight, with no writing/corrections, 
generally Fair.
$18 
 
72.) Baking in the Home.​  By Hannah L. Wessling.  Washington D.C: U.S. Dept. of 
Agriculture, Farmer's Bulletin #1136, 1921. Revised ed.  8vo.  40pp., several b/w photos of 
Parker House rolls, peanut bread, potato muffins, molasses cookies, rice waffles etc.  Pictorial 
wraps., covers slightly rippled, stamped business compliments, else Fair. $12 
 
73.) Perfect Pies and Tarts.​  By Anne Willan.  Photography by David Murray & Jules 
Selmes.  London: DK Publishing, 1998. 1st Am.  Large 8vo. 127pp., color photos on every page, 
index.  The author is the founder of La Varenne, the French cooking school.  One in the series of 
Perfect​  instruction books.  Well written and an excellent demonstration of technique. $12 
  
74.) 60 New Ways to Serve a Famous Candy.​  [Oh Henry!]  Chicago:  Williamson Candy, 
1926.  Sm 8vo.  40pp., illust., index.  Color illustrated wrappers, generally Good.  Includes 
recipes for adding the candy bar to baked sweet potatoes, and one for stuffing whole tomatoes 
with the minced candy bar in mayonnaise and salt. $15 

 
75.) The Chocolate Tree, a natural history of Cacao.​  By Allen M. Young.  Washington 
D.C.: Smithsonian Institute Press, 1994.  8vo.  xv, 200pp., profusely illust. in both color & b/w 
photos, 13pp. (!) pp. biblio., index.  Color pictorial DJ, generally Good. $15 
 



76.) Cookie Cookery.​  By John J. Zenker & Hazel G. Zenker.  NY:  M. Evans & Co., 1969.  8vo. 
319pp., profusely illustrated with b/w photos, index.  Light brown cloth, Good in rubbed color pictorial 
DJ.  Includes recipes for Gingerbread Houses. $12 
 


